

# 行动起来 让露天烧烤无处藏身

本报记者 安群英 党贺喜 孙志刚 王思俊 刘伟平 栾月琳

## 金水区 一张“蓝网”锁“黄龙”

不久前,经三路与晨旭路交叉口附近一家停车场内,一个个长约1.5米、宽约0.2米的铁炉子,被铲土机高高扬起的巨铲,一下子砸得变了形,近300个露天炭火炉被执法人员现场销毁。

一张“蓝网”锁“黄龙”。夏日里的夜市占道烧烤肆无忌惮地向天空喷吐烟雾,极大地破坏了大气环境。“蓝网”行动是金水区城市管理行政执法局治理夜市露天烧烤的“神器”——

金水区执法局适时启动了“蓝网”夜市烧烤专项整治行动,充分调配执法力量,采用错时执法、徒步执法的工作方法,对占道夜市进行清理遏制。

截至目前,金水区共针对夜市烧烤行为立案15起,没收露天炭火炉300个;对屡治不改的夜市经营主,下达行政处罚决定书。

部门联动开展联合执法。应对“老大难”,联合执法小分队来对付,尤其是交警的加盟,使得执法行动更有“张力”。联合执法小分队组建以来,交警、城管齐抓共管,对机动车占道经营行为双重处罚,解决了机动车长期占道难题,改变了交警、城管单打独斗不从心的局面。6支联合执法小分队共查处各类违章占道经营行为约240起,查处违法停车位约2000起。

## 二七区 整治效果让居民点赞

家住淮南街的李女士发现,家门口对一个烧烤摊今年不冒烟了,附近杨记拉面门前以前的烧烤炉和排风扇也没有了,饭店排放的是少许的青烟。这种状况让市民高兴,一贯难治的露天烧烤是怎样被管住的呢?

取缔露天烧烤,工具一律没收。安装油烟净化器,减少油烟排放。两项措施的严格实施和坚持不懈的执法行动,让二七区集中整治露天烧烤和油烟净化取得良好效果。

二七区行政执法局对辖区内各类露天烧烤和油烟净化装置安装情况进行普查并登记造册。发放《致沿街商户的一封信》、《致露天烧烤经营户的一封信》等宣传资料共7500份,并向违规露天烧烤和未按要求安装油烟净化装置经营者下达《责令改正通知书》350余份,督促经营者在定期限内自行整改、规范。

该局在辖区重点区域、主次干道、热点难点区域持续开展大规模集中整治行动,对多次劝导拒不整改、严重扰民的露天烧烤摊贩和未在规定期限内安装油烟净化装置的商户,按《郑州市大气污染防治条例》最高标准进行顶格处罚,截至目前共取缔露天烧烤95处,限期安装油烟净化装置203个,没收烧烤炉具145个,经营三轮车72辆、手推车45辆等。

《郑州市大气污染防治条例》已于3月1日起正式实施。现阶段,我市各区启动露天烧烤油烟净化专项集中整治工作。整治区域内,占道露天烧烤商将被顶格处罚2万元,严重扰民的未设置专用油烟排放通道、未安装油烟净化装置的餐饮服务场所将被顶格处罚5万元。近日,记者深入部分街道暗访整治效果,收集各区集中治理露天烧烤的办法措施,治理效果已初步显现。



中原区城市管理行政执法局执法人员集中销毁查处的烧烤炉具。孙志刚 摄

## 中原区 炉具整改率100%

“露天烧烤只要不占道是不是不违反条例?”一些经营烧烤的摊贩想转移到偏僻处“打擦边球”。中原区行政执法人员从宣传《郑州市大气污染防治条例》入手消除商户的侥幸心理,先后在中原万达广场开展历时一个月集中宣传《条例》,采取集中执法、联合执法、分散治理、定人管理的办法,使三环内不出现有烟烧烤。

中原区针对冒烟烧烤工具一经没收,采取统一销毁的方式,以防继续流入市场使用。4月14日对查处的58套冒烟烧烤用具进行了集中销毁。截至目前,中原区城市管理行政执法局共组织开展集中清理和联合执法活动30余次,累计出动执法力量1200余人次,执法车辆300余台次,清理范围涉及全区每条道路,依法查处占道违规烧烤74家,目前74家烧烤经营户已全部改为环保炉具烧烤,整改率达到100%。

家住伏牛路伊河路交叉口附近家属院的杜先生颇有感触地说:“过去楼下有几个烧烤摊,一到晚上一条街都是烟,临街的窗户根本不敢开,现在都换成了无烟的环保烧烤炉,比以前好太多了。”

## 管城区 设置烧烤样板间

在管城区港湾路紫云阁汤面馆,专门腾出一张饭桌大小的地方,设置一个烧烤操作间,案面卫生整洁,烤炉火苗旺盛。室内室外环境清新,见不到往年烟熏火燎的场景。这是管城区城市管理行政执法局专门打造的烧烤样板间,赢得摊主理解和市民支持。

港湾路全长400米左右,沿路东西两侧大小不等的饭店30多家,烧烤摊点7家。经过前期宣传发动和集中整治,7家烧烤摊点达到了整治规定的要求和标准,全部安装油烟净化装置,并依照不同规格和尺寸,制作烧烤样板间,全部进店规范经营。

管城区城市管理行政执法局执法大队副大队长李振介绍,根据市占道经营指挥部最新核查结果,管城区共有149处露天烧烤点,按照时间节点和工作推进力度,5月底前,149处露天烧烤点安装油烟净化装置,集中整治到位,全部进店规范经营,给市民营造良好工作和生活环境。

## 惠济区 有效控制油烟污染

“您所使用的炭烤炉违反了我国大气污染防治条例,现根据规定,对您的烤炉进行依法没收。”昨日,在江山路开元路附近,惠济区城市管理行政执法局执法人员对路边的炭烤炉进行查处没收。

全员参与,部署整治任务,划定重点区域,制定路线计划,明确责任分工。在执法工作中,坚持严格执法与大力宣传相结合,各执法中队提前一周,逐一通知辖区的烧烤摊主,一律停用木炭、煤炭炭烤炉,督促其自觉改用油、汽等清洁能源,并发放禁止露天烧烤倡议书3000余份。

惠济区城市管理行政执法局每周都联合工商、食药、公安等部门举行一次联合执法,对辖区露天烧烤进行整治。截至目前,共出动执法人员1200余人次,出动执法车辆800余台次,共取缔露天烧烤140余处,没收烧烤炉90余个,销毁燃煤大灶160余个。

## 区街动态

### 志愿服务构建和谐



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏明成 赵志龙 文图)日前,中原区建设路街道志愿服务站在计划路社区举办以“弘扬雷锋精神 永葆劳动本色”为主题的志愿服务活动。

活动现场,为居民提供的便

民服务项目有义务诊疗、理发、修车和志愿者招募等。来自该街道的志愿者们,还到人员密集场所、老旧小区、道路狭窄路段等开展捡生活垃圾、文明劝导、扶老助残、清扫保洁、环境整治等志愿服务活动。

### 二七区

### 对农村干部实施政策法规培训

本报讯(记者 安群英 通讯员 侯宛林)“此次培训很实用,也很及时,讲的都是当前农村干部必须掌握的政策知识,对今后开展工作很有帮助。”日前,二七区在全区农村部署开展政策法规集中宣传教育活动,二七区侯寨村党支部郭元魁在参加过集中培训后,深有感触地说。

为增强活动针对性、实效性,此次活动持续3个月,结合农村工作实际和干部需求,设置《婚姻法》、《继承法》、《土地承包法》、调解技巧等10节专题课程。采取邀请专家集中授课、巡回法庭进

农村、实地参观警示基地、党组织书记讲课等形式开展学习教育。目前,集中教育已经组织2期,集中培训人员达1500人次。

二七区委组织部负责人告诉记者,此次政策法规集中宣传教育活动是落实全面依法治国要求,推进依法治区工作的前奏。主要目的是通过一段时间的集中宣传教育,切实提高广大农村党员、干部、群众尊法、学法、守法、用法的意识和能力,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的氛围,为全区经济社会发展营造和谐稳定的法治环境。

### 高新区地税局

### “四化”提高服务质量

本报讯(通讯员 杨晓莉 姚楠)高新区地税局本着“一切为了纳税人,一切服务纳税人”的宗旨,通过“四化”服务,致力打造服务型地税。

“服务标准规范化”。实现“服务一把尺子,办税一个标准”,对纳税服务工作流程进行优化完善,确保业务流转畅通。服务手段“信息化”。进一步完善网上办税服务厅功能,大力推进网上申报、网上认证、网上抄

报税、微信平台办税、纳税服务QQ群和微博等信息化办税方式。服务改进“持续化”。要把持续创新的理念贯穿始终,在持续改进中不断提升服务水平。服务评价“社会化”。以开放的心态广泛接受社会各方和广大纳税人的评价,以第三方测评、问卷调查、网络评议等多种方式征集纳税人的需求和意见建议,不断提高纳税人的满意度和遵从度。

### 一马路办事处

### 精细管理确保市容整洁

本报讯(记者 安群英 通讯员 于东 李曼)二七区一马路办事处推出多项措施,确保辖区市容市貌整洁有序。按照每一名执法人员配备2名办事处工作人员的要求,增加15~20名协管员,全天分为两班对辖区7条主次干道、3条一般道路进行集中清理和定点值守,确保每条道路有2~3人在岗管理。

一马路街道地处火车站地区,与德化街、铭功路、解放路、操场街、福寿街以外围大市管为主;B区为钱塘路(德化街)日均人流量50万人次,非机动车流量10665辆/时,机动车流量8490辆/时,区位特点是占道经营、突出店外经营的密度

较大,办事处城管工作压力和难度大。

办事处积极与火车站管委会对接,借助火车站执法局组团联合执法。按照“主干道严禁、次干道严控、背街小巷有序”的要求,加大对各路段错时管理、错时执法的督查力度。依据执法主体带领协管员对市容市貌进行管理的原则,将辖区7条主次干道划分为A、B两个片区。A区为陇海路、一马路、敦煌路、操场街、福寿街以外围大市管为主;B区为钱塘路(德化街)日均人流量50万人次,非机动车流量10665辆/时,机动车流量8490辆/时,区位特点是占道经营、突出店外经营的密度较大,办事处城管工作压力和难度大。

### 科技市场社区

### 整治电动车充电乱象

本报讯(记者 郑磊 通讯员 芦延军)夏季高温酷暑即将到来,针对辖区楼院内五花八门的电动车充电方式又抬头现象,东风路街道科技市场社区于5月初联合辖区派出所,采取多种措施进行消防安全整治。

召集社区各物业公司召开联席会议,督促各物业公司规范、增加停车位,降低非机动车位费用,

严禁业主在建筑物的公共走廊、楼梯间、门厅内存放电动车和乱堆杂物。做好电动车安全充电宣传,在各楼院楼门口张贴由社区和派出所共同盖章的消防安全通知,通知内容主要是告知广大业主安全充电小常识和《河南省消防条例》。网格长联合派出所片警做好每日巡查,对拒不整改的业主进行处罚。

## 包村干部为民排忧

本报记者 朱华 通讯员 牛晓纯

日前,在上街区峡窝镇大坡顶村村委院内,该村二组村民张全生怀着激动的心情,将一面写着“赤胆忠心人民公仆 诚心为民排忧解难”的锦旗递交到了郑州市委组织部下派干部、峡窝镇副镇长、大坡顶包村干部张俊勇的手中。

4月上旬,上街区峡窝镇大坡顶村启动了整村搬迁,工作伊始,身边左邻右舍纷纷搬家外出过渡,张全生看在眼里,急在心头,原因是带着身患精神病20多年的儿子无法找房子安置。因为儿子存在暴力倾向,犯起病来毫无理智,乱打乱闹。他也曾多次将儿子送进精神病院治疗,但终因多次复发和反复入院,高额的医疗费用已让这个并不富裕的家庭不堪重负,最终还是在家中维持保守治疗。现在,村庄拆迁了,如果租居在外,怕伤

及左邻右舍,无人愿意将自家房屋租其居住,如何安置家中患精神病20多年的儿子?一时间,张全生愁眉苦脸,茶饭不思。

身为大坡顶村包村干部的张俊勇,发现了这个情况,第一时间找村组干部了解,多次到张全生家中探望,在真实全面了解其实际困难后,抓紧时间与村组干部拿出了解决方案,凭借着自己在原单位的资源优势和对特殊群体救助政策的了解,张俊勇一边积极向市级主管民政部门反映情况,一边又积极协调张全生儿子进入郑州市八院治疗事宜,同时体恤其家庭困难,为其争取到慈善总会资金补助5000元。

经过张俊勇几天来的不懈努力,目前,张全生一家已无忧无虑顺利搬迁过渡,他的儿子也被郑州市八院专车接走并接受医院免费治疗。

## 走出孤独晚年生活

本报记者 王思俊 通讯员 刘波

在管城区航海东路办事处美景天城广场,伴随着动感的音乐,一场“美景社区居民大家乐”精彩纷呈,展示了现代老年人的生活面貌。

美景社区是大型高档封闭式商住小区,共有66栋楼3300多户9800多居民,老年人占半数以上。为丰富居民文化生活,提升社区文化底蕴,让更多老年人走出孤独,2012年初,社区成立了“美景夕阳模特队”,平均年龄60多岁,鼓励老年人走出孤独的晚年生活,走到社会的人群中,去享受精彩。

“模特队成立初期,街坊四邻对老

人们的行为不太理解,非议不断,这让队员们承受了很大的压力。”队长徐亚萍说。看似简单的台步,练起来一点也不轻松。摆胯、提胯、劈腿……老人们一丝不苟沉迷其中,每天两个多小时练下来,早已满身大汗。在每天的晨练中,她们成了社区一道新的风景。

“退休之后就感觉挺失落的,参加了老年模特队以后,生活充实了,心情也好了。”队员陈俊华说。如今,“美景夕阳模特队”多次参加群众文化艺术节和大型联欢活动,凭借良好的精神状态和精湛的表演,在老年活动圈子里美名远扬。

## 老年艺术团 传播正能量

本报记者 党贺喜 通讯员 张婷婷 文图



没有领章帽徽,他们依然挺拔;虽已年过花甲,他们依然年轻。这就是活跃在省军区社区的宣传“别动队”——社区老干部艺术团。

“勤走动来勤动脑,创新思路解民忧……”记者造访他们时,这帮老军人正在家属院巡回宣传。朗朗的快板书声传递着《社区网格公约》的正能量。

说起军区社区老干部艺术团的诞生,团长史芳有感而发:“天天看

到社区各个网格长在社区查卫生、看路面,关心东家长西家短,我们觉得也不能光坐享其成啊,于是萌生了组建老干部艺术团的想法,干不动总能说得动吧!”

锣鼓一响,演出开张。这些曾经的军人自编自导自演的处女作就是《社区网格公约》快板书。巡回各个小区演出后,效果蛮不错。史芳说,他们正谋划社会主义核心价值观、城市精细化管理服务等方面的新作呢!